

EL GRADUADOR

(Sale todos los días, excepto los lunes.) — Periódico político y de intereses materiales — (Numeros sueltos, 10 céntimos de pta.) —

| PRECIOS DE SUSCRICION. | ANUNCIOS Y COMUNICADOS. | PUNTOS DE SUSCRICION. | PUBLICACIONES. |
|---|---|--|---|
| En Alicante..... 1'50 pts. al mes En los demás puntos 5 » trimestre Fuera de España... 15 » » | Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales | En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ. | Toda obra que se remita á esta redacción, se anunciará gratis, publicándose un juicio crítico si se juzga conveniente |

Corresponsal en Paris para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, 51 bis, rue Saint Anne.

Tenemos los mejores informes de los resultados obtenidos por el Instituto Médico Matritense, recomendando á nuestros abonados la lectura del anuncio que insertamos en la cuarta plana

A LOS COMERCIANTES

Y COSECHEROS DE VINOS.

10, Mayor, 10.

Alambiques y ebulómetros salieron reformado, ebulióscopto maligand pequeño y gran modelo para la partida alcohólica del vino.

Oenobarómetro Houdart para el extracto seco del vino, pesa mostos, jarabes aguardientes, alcoómetros centisimales, pesa tejías, sales, ácidos, etcétera, etc., cajas postales para mandar muestras de vinos, y tasas de metal blanca para probar los vinos.

Se ha recibido un completo surtido de gemelos para teatro última novedad, á precios reducidos, como tambien un variado surtido de cristales de Roca crom-glasse para anteojos, en armazones modernos de oro, doblé, plata, níquel, concha y acero en gafas y lentes, y muchos artículos que no se manifestan.

Optica Francesa, Mayor, 10.

Gran Perfumería

de

Antonio Guillen Marin

ALICANTE, 16 MAYOR 16, ALICANTE

En este acreditado Establecimiento se encuentra como siempre un magnífico surtido en jabones, pomadas, aceites, cosméticos, colonias, dentífricos en aguas, polvos y pastas, aguas para el tocador y la cabeza, polvos de arroz, extractos, brillantinas, diamantinas y tintes.

De estos no de recomendar sobre todos el *Agua Hamilton* por sus excelentes resultados y entrar en su composición sustancias vegetales completamente inofensivas y la facilidad que hay para usarlas.

Además de estas especialidades hay buen surtido en objetos de fantasía propios para regalos.

Completo surtido en quincalla, bisutería, juguetería, mangüetería, ropa interior de lana y algodón para caballero, chalecos y camisetas interiores para señora y cuellos de piel.

Se confeccionan camisas y calzoncillos de encargo.

A. Guillen Marin. — Alicante, 16 Mayor, 16 Alicante.

CONTRA CALENTURAS SIN RIVAL.

En todo el orbe se conocen las *pildoras febrífugo infalible*, de P. Fernandez Izquierdo, Madrid, Pontejos, 6, botica, que curan positivamente cuartanas, tercianas, cotidianas, intermitentes rebeldes. Caja 24 rs. va por 26, y benignas 12 rs. va por 14 y se venden en las mejores boticas y droguerías de España. Éxito constante.

POLICÍA URBANA.

II.

Si examinamos detenidamente la actitud de nuestro Ayuntamiento con respecto á la construcción del barrio que los vecinos del mismo llaman de San Fernando, porque el Municipio no se ha dignado aun ponerle nombre, deduciremos que, lejos de proteger como debiera el desarrollo de las edificaciones por interés de todo el vecindario y por el suyo propio, parece que procura porque la población no se ensanche ó al menos, muestra en ello la mas glacial indiferencia.

Seria ofender la ilustracion de los señores concejales; entrar en minuciosos razonamientos para probarles la importancia que tiene en esta localidad la continuación de barriadas destinadas á los desheredados de la fortuna. Nos limitaremos á recordarles que, la clase obrera, paga exorbitantes alquileres muy superiores á sus fuerzas y vive sin embargo acinada en habitaciones malas de los barrios altos y en casas, decimos mal, en pozilgas como las construidas por Bonetets en *Las Provincias* con el beneplácito del municipio. Allí no hay alineaciones, ni esplanacion de calles, ni alcantarillas, ni alumbrado, ni barrenderos, ni los carros de la basura pueden llegar por lo inaccesible del terreno, ni escusados en las casas y por último, la via pública se halla convertida en depósito de inmundicias de todos géneros. En el interior de las viviendas, la situación es aun mas lastimosa, se presentan los cuadros mas repugnantes y contrarios á la moral. Matrimonios con hijos mayores, varones y hembras, grandes y pequeños, todos duermen á granel como los jitanos.

Verdad es que el Ayuntamiento no puede corregir estos males en un dia, pero ha podido atajar sus progresos y está en su mano atenuarlos mucho y aun extinguirlos con el transcurso de algunos años. Para ello cuenta con dos medios. Primero: No permitir que en los barrios altos se construya sin la previa autorizacion de planos y sin que los edificios no reúnan todas las condiciones de ornato, comodidad y salubridad que exigen las prescripciones legales vigentes. Segundo. Apoyar con todas sus fuerzas ó influencia el ensanche de la población para que, habiendo habitaciones suficientes de medio alquiler, puedan ser ocupadas por la clase obrera.

Pero el procedimiento empleado por el Municipio, es diametralmente opuesto. Cuando de los barrios altos se trata, no se presentan planos, y si se presentan, la Comisión de Ornato no lleva en ello más mira, que la de que se cobren los derechos de edificación, y si no, díganlo las construcciones de las Provincias, que hemos mencionado anteriormente.

En el Barrio de San Fernando, el Ayuntamiento se ha limitado á trazar las calles principales, en lo que no ha invertido ni un solo céntimo, y despues, se ha ocupado tan solo en aplicar la poca equitativa y exorbitante tarifa de edificaciones, sin que tengan derecho á imponer ni cobrar este tributo, tratándose de un barrio cons-

truido todo en propiedad particular; puesto que las vías públicas, no habiéndolas expropiado, continúan siendo del dominio privado. De modo, que ni ha podido hacer menos, ni cobrar más.

No desconocemos el beneficio que obtienen los propietarios al trasformar las tierras de labor en terrenos edificables dentro de una zona urbanizada; pero tambien es verdad que la ley les ampara y pueden exigir del Municipio la indemnizacion del valor de los terrenos que se destinan al servicio público, y por consecuencia, hemos de reconocer que en el Barrio de San Fernando, los propietarios no han podido mostrarse más espléndidos, por cuanto no solo no han apremiado al Ayuntamiento, exigiéndole la indemnizacion por el valor de los terrenos que les ha ocupado, si no que han consentido el cobro de los derechos de tarifa, en edificios enclavados en sus propiedades respectivas.

Aunque no hubiera otro motivo, bien merecia tanta generosidad, ser correspondida, atendiendo á los servicios del Barrio, aunque no sea más que en aquello que es de necesidad absoluta, como el alumbrado, la limpieza de las calles y cubrir el foso en lo que corresponde al ancho de la calle de Juan de Herrera y la confrontacion de los edificios recientemente construidos; pues además de las razones expuestas, en pró de la justicia que hay en ello, debe tenerse en cuenta que se trata de vecinos que contribuyen á las cargas municipales, lo mismo que los de la plaza de la Constitución y calle Mayor.

Tratándose de calles de nueva construcción, no comprendemos por qué la Comisión de Ornato, al trazar la alineacion de los edificios, no fijan tambien las rasantes, porque hemos observado que en el Barrio de que nos ocupamos, asi como en todo el ensanche de la ciudad, cada propietario edifica segun la rasante que más cuadra á sus intereses, sin que la autoridad se preocupe por ello, y como es este asunto de mucha trascendencia, nos ocuparemos de él en otro artículo.

Las recientes inundaciones, con todas sus catástrofes, habrán demostrado al Ayuntamiento la necesidad en que se encuentra de mirar con atención preferente las obras del foso, como la alcantarilla más importante de la ciudad y cuyas dilatadas vertientes pueden en determinadas circunstancias inspirar ciertos temores.

Como quiera que el cauce de que nos ocupamos, atraviesa por bajo de algunas manzanas, nos han asegurado que entre los propietarios hay quien para dar más solidez á su casa, ha construido machones de mampostería estrechando el foso en perjuicio, como es consiguiente, de la estabilidad de las obras, y de ser esto cierto, se está en el caso de disponer quitar todo obstáculo que impida la libre circulacion de las aguas. No tiene el cauce mas solado ó piso, que el terreno natural, asi es que, las aguas perennes y las torrenciales que han pasado durante las últimas lluvias, es posible que hayan socavado los estribos de las bóvedas y sobrevengan hundimientos cuando menos se piense.

El Ayuntamiento daría una prueba de que no olvida el cumplimiento de

sus deberes, mandando practicar un reconocimiento facultativo del foso en toda su longitud, disponiendo al propio tiempo la formacion de un proyecto, así de la parte nueva desde la calle del Muro, hasta la Plaza de Toros, como de la recomposicion de la existente, rectificando las antiguas rasantes y estableciendo las nuevas, como la ciencia aconseja. Hechos los estudios en debida forma, podia desde luego abrir la caja del foso en todo lo largo de la calle proyectada de Calderon de la Barca, aprovechando los terrenos cedidos por el Conde de Casa-Rojas, construir inmediatamente los trozos indispensables para dar entrada á las calles del ensanche de San Anton y despues subastar las obras por terceras partes en tres años consecutivos.

Si el Municipio atiende á nuestras indicaciones, se convencerá por el importe del presupuesto, que es muy posible dentro de los medios de que puede disponer, realizar las obras con las cuales se facilita el ensanche de la ciudad.

Sigma.

ALICANTE 27 NOVIEMBRE 1884.

REUNION

DEL PARTIDO CONSERVADOR

DE ALICANTE.

Nadie creia que pudieran apaciguarse los ánimos de los hombres del partido conservador, vista la irritacion que existia desde aquella nubecilla que en forma de Lopez Guizarro se presentó, agrandándose más y más, hasta inspirar serios cuidados en el momento que Santonja y su lugarteniente el Sr. Maestre, coparon y se llevaron hasta el tapete.

Pero ayer, llenos de patriotismo, vista la gravedad de los sucesos y de cómo iban desarrollándose en Madrid, vista la actitud generosa en que se han colocado los diputados de esta provincia, y las dos cartas que exhibió el *izquierdista* Sr. Pacheco, del Sr. Conde del Buñol y del Sr. Marqués del Bosch, adhiriéndose á lo que determinase la mayoría, el temperamento de los conservadores de la capital es distinto, conviniendo todos en que lo anormal de las circunstancias, obligaba á nombrar una comision que se avistase con D. Antonio Campos y don José Porcel, para que no se encontrasen vacías las sillas de distincion que habian tenido siempre, cuando el partido conservador se habia reunido.

El Sr. Marqués de Escalambre, deseoso de llegar á una avenencia que pusiera á cubierto el decoro político de todos, aunque sus relaciones con los antiguos conservadores eran bastante ásperas, parece que se prestó á formar parte de la Comision; (pero de esto no nos han dado completa seguridad.)

formada de nuestro particular y queridos amigos D. Eduardo Minguilló, D. Rafael Viravens y Pastor, cronista del Excmo. Ayuntamiento de Alicante y D. José Maestro, que, dando una prueba de respeto y consideración á determinados elementos, y con modestia que le ha granjeado las simpatías de muchos conservadores, iba detrás de todos, para que nadie pensase que aquel retroceso de carácter implicaba corrupción en sus primitivas ideas.

Debieron tener resultados positivos las gestiones de esta Comisión, cuando de prisa, y hasta con desasosiego, se pasaron las invitaciones, citando á los salones del que fué fogoso concejal de los fueros del partido conservador de Alicante, D. Emilio Senante, como menos aficionado á las maniobras de algunos de sus amigos, y como punto neutral en la contienda.

A las cuatro de la tarde de ayer iban llegando los invitados, en número muy recomendable, si hemos de creer en los apuntes que se han servido entregarnos. A la media y cinco minutos, el Sr. Campos, (D. Antonio) saludaba al Sr. Maestro y el Sr. Marqués de Escalambre daba un abrazo en nombre de D. José Santonja, al dueño de la casa.

Para que todo llevase el sello de la más estricta imparcialidad y nadie se creyese asediado por el amor propio, se determinó que presidiese la sesión, el de más edad, pasando á ocupar el sillón, el ex-alcalde conservador don Fernando Martínez.

Sobre lo pasado, dijo el Sr. Martínez con entonación vigorosa y clara, hay que echar un negro respon, y para el porvenir, sea el ramo de paz, el distintivo que nos adorne.

El Sr. D. Antonio Campos, creyó que debía decir algunas frases, y manifestó que las barreras que los envidiosos de la gloria del gran partido conservador liberal habían colocado para mortificarles, él, con el ardor juvenil de sus primeros años y con el mismo corazón de siempre, las saltaba y colocado ya en su verdadero terreno, de hoy más la razón serena y fría, vendría á marcarle el camino de sus grandes é ineludibles deberes con el rey, la libertad y la patria.

Hay que hablar de un modo claro y solemne, porque solemnes son las declaraciones de mi respetable y antiguo amigo don Antonio Campos, dijo el Sr. Maestro, actual Presidente de la Diputación Provincial; por lo mismo he de decir que proponer su jefatura indiscutible, es la condenación más explícita de mitendencia de otros tiempos y mi desévolvemento de hoy á la gran unión del partido conservador liberal.

El señor Marqués de Escalambre se levantó y pidió indulgencia á sus antiguos y nuevos amigos.

Yo lo olvido todo, dijo; nuestros esfuerzos han de dejar irremisiblemente, al descubierto á nuestros enemigos.

Yo soy de los que entienden que el gobierno manda con el rey y el rey manda con el gobierno, con el requisito necesario de que ese gobierno ha de ser conservador, y el rey no ha de ser otra cosa que el rey de los conservadores.

¡Bravo! ¡Bien! ¡Muy bien! respndieron entusiasmados los concurrentes

El señor Marqués respiró un poco y continuó:

He dicho esto, señores, para probáros, que yo voy más allá del deseo de mis dignos compañeros.

La teoría de que el rey lo ha de ser todo, será absurda para cierta gente, pero la he presentado tan desnuda, para manifestaros que sin D. Antonio Campos al frente del gran partido conservador, todos nuestros esfuerzos serán vanos y toda nuestra abnegación negativa.

Sirva este abrazo que le envío, de estrecha unión entre todos.

Palmadas, bravos y hasta alguna que otra lágrima, hubo en este solemne y trascendental momento.

Dos palabras, caballeros, dijo el señor Viravens, saliendo del oscuro rincón donde se encontraba.

Dos lágrimas como puños me ha hecho derramar la soberbia idea del señor Marqués de Escalambre.

Ese es mi ideal, un rey conservador capaz de luchar por los conservadores, esto es lo que necesita esta España desahogada, pobre y abatida por las revueltas de los que cobardemente huyeron en 1808.

Como yo sé algo de historia, los partidos que han perdido la unión y la disciplina, les sucede como al último gobierno de Carlos X, y al último de Luis Felipe, y al último de Isabel II, que todos eran conservadores.

Por eso he luchado lo que he podido en el Ayuntamiento; allí me sostengo, y allí me sostendré. Algo os podrá significar el favor que he recibido de todos los alcaldes constitucionales, y muy especial y particularmente, del que hoy administra los intereses de esta monárquica ciudad.

El Sr. Minguilló dió cuenta de las gestiones que la Comisión había hecho para llevar á feliz término esta reunión, anotando con cuidado todas las invitaciones; pero tuvo el sentimiento de participar que uno solo había faltado, el Sr. D. Jorge Barrera, nombrado Administrador de Beneficencia por la Diputación conservadora.

Se dieron pruebas de afecto y de consideración todos los concurrentes; se acordó telegrafiar á los diputados que con tanto celo trabajan en pró de esta provincia; se envió un espresivo telegrama al Sr. Pacheco; se puso en conocimiento del Sr. Rebagliato y del Sr. Orduña, el resultado de la reunión, y se pasó al *buffet*, donde el Sr. Senante había preparado una mesa riquísima por sus viandas y soberbia por su cantidad.

A las siete de la noche, aun quedaban algunos concurrentes en los confortables y siempre respetables para nosotros, salones de don Emilio Senante.

LA VISITA DE LOS DIPUTADOS.

Hablamos de los de esta provincia, no vaya á creer alguien que se trata de los que nos administran y cobran pronto y bien, sus cuatro duros por sesión.

Ni tampoco es nuestra la carta que dá la fausta noticia del cariño con que nos ha tratado el ministro de la Gobernación, que asegura ha entregado 33000 pesetas y que... es imposible aumentar la cifra.

Suponemos que estas 33.000 pesetas, serían para matar los *microbios*, y que las cuentas estarán ya rendidas por los alcaldes que las han recibido; y como suponemos todo esto, sentimos que para las inundaciones y otras calamidades, no valgan nada los buenos deseos de los diputados cuneros.

Casi estamos por enviar un aplauso al ministro de la Gobernación, que sin escitación alguna, con la sana intención de matar el cólera, nos envió las 33.000 pesetas.

Eso vale más que las pamplinas de esa reunión de última hora, para conseguir el resultado que nos comunica ayer *La Unión Democrática*:

«Esta tarde han visitado al señor Ministro de la Gobernación conferenciando con él, los diputados por Alicante Sres Cruzada Villamil, Moreno Leante, Pacheco, Via-Manuel, y Torres de Luzon y el senador Sr. Moltó. Han solicitado del Sr. Romero Robledo que envíe á la provincia la mayor cantidad de que pueda disponer.

El Sr. Romero Robledo ha contestado que le era imposible destinar ahora cantidad alguna por la escasez de los fondos de que puede disponer; pero que telegrafiaría al Gobernador ordenándole que atiende las necesidades más urgentes de los inundados en la medida de lo posible dentro de los recursos que están á su alcance. A la insistencia con que los representantes de esa provincia volvieron á rogarle que lo hiciese, contestó manifestándoles que en los meses de Setiembre y Noviembre, por las diversas calamidades que han afligido á los alicantinos, ha enviado á la provincia, de dicho fondo, más de 33.000 pesetas y que era imposible aumentar esta cifra.

Los representantes de Alicante volvieron á encarecerle la necesidad de que fije el gobierno su atención en las tristes circunstancias porque está atravesando nuestro país y el Sr. Romero les ofreció que el gobierno así lo haría.»

Con otra visita como ésta, los nombramos á todos hijos adoptivos de Alicante, de lo cual son muy aficionadas ciertas notabilidades.

Otra embestida, y lo proponemos.

Segun reza el programa de festejos que ha publicado el Ayuntamiento, el día 8 del próximo mes se celebrará una fiesta literaria en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País. Es de suponer que el público sabrá con la debida anticipación, el programa también, de esa solemnidad literaria; pero, por lo que valga, y haciéndonos intérpretes de la opinión de algunas personas, hemos de manifestar que se oirían con gusto, los fundamentos por los cuales ha dejado desiertos el Jurado del *Certamen*, todos los temas del *cartel*, excepto los dos premiados.

Sería una satisfacción para los escritores que han intervenido en esa lucha de la inteligencia y acaso les serviría para enmendar los defectos en que hayan podido incurrir.

Aunque nosotros hemos dicho que por ahora no habrá crisis, señalamos lo que ayer nos dijo nuestro apreciable colega *El Imparcial*:

«En todos los círculos políticos, y muy especialmente en el Salon de Conferencias, se hablaba ayer de la posibilidad de que el actual batallador ministerio fuera en breve reemplazado

por otro que, dentro del partido conservador, representara un temperamento más templado. Bajo este supuesto, la solución vendría á tener mucha semejanza con la que el rey de Bélgica ha dado recientemente á la crisis del ministerio católico.

El nuevo ministerio tendría por misión principal, la de legalizar la situación económica y suavizar las hostilidades entre las oposiciones y el gobierno.

Siguiendo por el camino de las hipótesis más probables, se añadía que el señor Silvela (D. Manuel) ó el Conde de Toreno, serían los encargados de presidir la futura situación económica.

Ignoramos lo que haya de cierto en estos pronósticos; pero es indudable que el actual ministerio se halla herido de muerte.»

Otro suelto del mismo apreciable colega:

«Anoche se dijo en círculos ministeriales, que el Sr. Oliver, jefe del cuerpo militar de orden público, había anunciado ya la dimisión de su cargo, si bien manifestando que, una vez aceptada, se proponía hacer público, previa la venia de las autoridades militares, los hechos que han determinado su intervención en los sucesos de Universidad.»

El periódico constitucional *El Vinapló*, nos dice que los *microbios* han acabado con el contingente que apoyaba al alcalde de Elche, Sr. Tari.

No lo entendemos.

No habiendo tocado ninguno de los *microbios* á los amigos de este señor, y disfrutando to los de excelente salud, de lo que nos alegramos muy mucho ¿cómo es que han desaparecido?

Esto, debe contestarse.

Segun los partes recibidos ayer del extranjero, la epidemia cólerica está á punto de terminar en París.

El que fué dignísimo alcalde de Orihuela, señor Ballesteros, ha dirigido á *La Iberia* el siguiente telegrama:

«Orihuela, 25, 9, 35 m.—Señor director de *La Iberia*.

Completamente falso que Comité fusionista de ésta háyase adherido á la izquierda, como segura *Izquierda Dinástica*. Ni uno solo de nuestros amigos ha vacilado en seguir al lado de nuestro ilustre jefe Sr. Sagasta y de nuestro querido amigo Sr. Capdepon, á quienes reiteramos nuestra adhesión y cariño.—Ballesteros.»

El elemento izquierdista que representaba en esta capital el periódico *La Reforma Liberal*, empieza á dar señales de vida.

Se han cruzado felicitaciones entre éste y el general Lopez Dominguez y se está preparando una reunión para dentro de breves días.

En el tren correo de ayer salió para Madrid, el Sr. D. Lorenzo Fernández y su apreciable familia.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL GRADUADOR.

Madrid 25 de Noviembre 1884.

Sr. Director de EL GRADUADOR Muy señor mio: *El Imparcial* en su número de hoy, dice: que el actual ministerio será en breve reemplazado por

otro de la comunión conservadora que será presidido por D. Manuel Silveira ó el conde de Toreno; pero si he de creer en el testimonio de personas íntimamente unidas al Sr. Cánovas del Castillo, debo decirle, que el gobierno está resuelto á presentarse tal y como está constituido, ante las Cortes, con el fin de dar cuenta á las mismas, de su conducta en la cuestion de los estudiantes, cuya responsabilidad acepta en todas sus partes, puesto que segun dicen algunos de sus individuos, lo hecho por el gobernador civil señor Villaverde, no es ni mas ni menos que lo que se le habia ordenado. Lo que si es mas que probable es, que despues de tratada esta cuestion en las Cámaras, que será antes de las próximas vacaciones de Navidad, y de que se den por terminadas las sesiones de la presente legislatura, ocurra una crisis total, iniciada por el mismo Sr. Cánovas del Castillo, que dé por resultado la formacion de un nuevo Gabinete compuesto de la mayoría parlamentaria, que será el que abra la segunda legislatura, siendo muy aventurado el indicar hoy cual sería el encargado de formular el nuevo ministerio por mas que ministeriales de cierta representacion, señalan al señor marqués de Molins.

Nótase que de la cuestion de los escolares han resultado multitud de descontentos, tanto por la manera con que se ha llevado y modo con que ha concluido. Muchos conservadores y de estos varios que tienen asiento en las Cortes, se muestran disgustados del cómo ha procedido el gobierno, y no se ocultan en decir que están decididos por lo menos, á abstenerse, si al plantearse la cuestion ante la Representacion nacional, se pretendiera como se pretenderá, un voto de confianza á los conserjeros responsables.

De las oposiciones, todas, especialmente las liberales, no hay para qué decir cual sea su actitud, pues que bien la han manifestado, y es seguro, segurísimo, de que todas ellas aparecerán confundidas en una misma aspiracion, el dia que se dé la batalla en las cámaras, sin embargo de que hay quien dice que la minoria izquierdista no se mostrará tan enérgica como ha dado á entender D. Manuel Becerra en su última conferencia dada en el Círculo. Pero esta opinion se juzga muy aventurada, por que de la conducta que ésta haya de seguir, se acordará en una reunion de sus prohombres que se celebrará oportunamente bajo la presidencia del Duque de la Torre.

En confirmacion de lo que al principio de esta carta dejo mencionado, sobre la formacion del nuevo Gabinete, decía esta tarde una persona de cuya autoridad no se puede dudar, que en altas regiones, hay el mismo criterio de que los actuales gobernantes se presenten á dar cuenta de sus últimos actos, á las cámaras, y despues se hará lo que las circunstancias exijan y lo que los intereses generales del pais aconsejen.

El ministro de la Gobernacion y Fomento han visitado hoy al Sr. Cánovas

del Castillo. Declase á última hora que el proceso que se instruye con motivo de las ocurrencias de la semana última no tendrá consecuencias, y se habla de la próxima libertad de los que aun están presos.

Suyo afectísimo,
El Corresponsal.

GACETILLAS.

TEATRO PRINCIPAL.—Con un lleno y con éxito halagüeño, se estrenó anoche la celebrada obra de Zapata y Marqués, titulada «El Reloj de Lucerna», que esperaban con impaciencia los dilettantis.

No queremos invadir los derechos bien adquiridos de nuestro revistero, ni es este momento favorable para entendernos cómo quisiéramos; pero sí hemos de decir que salimos del teatro muy favorablemente impresionados.

Ya le dedicaremos el espacio que merece, lo propio que á los apreciables artistas que lo han interpretado.

TEATRO ESPAÑOL.—Con la funcion de esta noche termina el primer abono de veinte funciones; pero agradecida la empresa al favor del público, abre otro de igual número entre las cuales se pondrá en escena *El Desheredado*, que últimamente se ha estrenado en Madrid.

HALLAZGO.—El de objetos antiguos en *las lloquetas* de Alcoy continúa con brillante éxito, habiendo aparecido entre otros objetos, una hacha y una sierra de piedra.

GRACIAS MIL.—Los aficionados á tabacos habanos, los tienen ya de todas clases, en el bien surtido estanco de la calle de la Princesa.

No sabemos si ésto ha sido motivado por nuestra indicacion; pero de una ú otra manera, gracias mil á quien lo ha dispuesto.

ASISTIREMOS.—Para esta noche se prepara en los elegantes salones del «Nuevo Recreo Alicantino» una agradable velada, que estamos convencidos atraerá numerosa concurrencia.

Un magnífico concierto musical, ejercicios de prestiligitacion por los reputados artistas señores Fonseca y Fó, y como fin de fiesta el acostumbrado baile; tal es el programa de la velada que tan culta sociedad ha organizado para esta noche.

NUEVA CARNICERIA.—El dueño de la espendideria de carne que acaba de abrirse en la Plaza Mercado, número cinco, deseoso de adquirir una buena clientela, ha decidido vender verdadera Carne de Ternera á los precios que van anotados al pié; teniendo la seguridad los que utilizan sus servicios que tanto ahora como luego, serán servidos con toda economia y esmero sin engaño alguno.

PRECIOS.

Falda, pecho y costilla, una peseta 50 céntimos.
Carne con hueso, 2 id.
Sin hueso, 2'50 id.

SECCION LOCAL.

CONSEJOS PARA TODOS
Rob Lechaux.

Fácilmente llenaríamos un tomo entero con solo reproducir las certificaciones y cartas de agradecimiento que cada dia recibimos de diferentes partes; limitémonos á citar algunas curaciones al acaso.

Sr. D. Mario Lechaux.

Muy Sr. mio: En honra de la verdad y paro aliento de los desdichados que buscan alivio á sus sufrimientos, me complazco en hacer públicos los maravillosos efectos que he obtenido por el empleo de su Rob depurativo.

Por siete años seguidos estuve padeciendo cruelmente de unas llagas herpéticas que me cogian ámbas piernas y el rostro entero, sin obtener alivio por ninguna medicacion, por más que me prestase á todos los remedios imaginables. Ya me tenían insinuado que nunca habia de sanar.

En Noviembre último (el dia 20) principié á usar el Rob Lechaux juntamente con la Pomada anti herpética y hoy ya no tengo mal ninguno, estoy completamente curada. Por mera precaucion seguiré tomándolo hasta que concluya la primavera.

Doy á V. un millon de gracias en mi nombre como en el de mis hijos.—Juana Richet, (Aldea del camino de la vida.)

ANUNCIOS.

ACADEMIA DE FRANCÉS, DIBUJO Y CALIGRAFÍA
AL CARGO DEL PROFESOR
D. JOSÉ ANTONIO CHÁPULI.

Honorarios:

Por la asignatura de Francés, 12'50 pesetas mensuales.
Por la de Dibujo ó Caligrafía, 7'50 pesetas id.
Matrícula abierta desde el dia 1.º de Noviembre.—Castaños 20, pral.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES dirigida por

Don Fernando Candial Martinez. Profesor de Matemáticas, Francés y Teneduría de Libros, Maestro superior de Instruccion Primaria, etcétera., etc.

Calle de Jorge Juan, (Entrada por la de S. Telmo, núm. 2, pral.)
Repaso de las asignaturas que comprende la segunda enseñanza, hasta el grado de bachiller.

Preparacion para el ingreso en la academia general militar, administracion militar, etc.

Preparacion para las carreras de Telégrafos, Aduanas, Comercio, Ingenieros, Banco de España, Topógrafos etcétera.

Preparacion para maestros y maestras de instruccion primaria.
Dibujo lineal, de figura y de adorno.
Alumnos internos.

Asignaturas sueltas.

Inglés, Italiano, Francés.

Teneduría de libros por partida doble.
Enseñanza perfecta en poco tiempo por métodos especiales.
Honorarios módicos y convencionales.
La mejor garantía que podemos dar de esta Academia, es que en el corto tiempo que lleva abierta, han recibido la enseñanza 164 alumnos (cuyos nombres pueden verse en secretaría,) de los cuales muchos han ingresado en las diferentes carreras del Estado y obtenido las mejores notas.

ENFERMEDADES SECRETAS hallan curacion radical por mi método, basado en recientes descubrimientos científicos y en el éxito obtenido, en los casos mas desesperados, sin resultar la menor turbacion en las funciones del organismo. Así mismo cura las enojosas consecuencias de los pecados de la juventud, neurosis e impotencias.
Discrecion garantida.

Suplico el envio de una descripcion exacta de la enfermedad.

DR. BELLA.

Paris.—6, Place de la Nation, 6, Individuo de muchas sociedades científicas.



VAPOR TABAGO.

Saldrá de este puerto el 30 del actual para Certe directamente. Admite carga y pasajeros. Su consignatario, Heredero de J. Carratalá Blanes. Gravina 14 y 16.

El vapor OMSK, saldrá de este puerto directamente para Ruan, el 30 del corriente.

Admite carga con conocimiento directo para París.
Consignatario: Francisco M. Laguilhon, Alicante.

VAPOR JULIAN.

Saldrá el 28 del corriente, para Valencia, Tarragona y Barcelona. Admite carga y pasajeros. Consignatarios, Carey y Compañia.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Gran funcion para esta noche, á las ocho.—La magnífica zarzuela en tres actos, *El reloj de Lucerna*.
Entrada gral. 3 rs.

TEATRO ESPAÑOL.—Función para esta noche á las ocho.—La comedia en 3 actos, *Los soldados de plomo*.—La pieza en un acto, *Como marido y como amante*.
Entrada gral. 50 céntimos de pta.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

A. GUILLEN LOPEZ,

MAYOR, 13, 15 Y 17. (No confundirse).

- QUINILLERIA.
- Maletas.
 - Sombrereras.
 - Planchas-vapor.
 - Idem ordinarias
 - Grifos superior.
 - Ata-mantas.
 - Bolsas de viaje.
 - Cacos de noche.
 - Caramañola.
 - Tijeras.
 - Cucharas
 - Cuchillos
 - Tenedores.
 - Cucharones
 - Navajas.
 - Cortaplumas.
 - Lancetas..
 - Peines.
 - Batidores.
 - Gutaperchas.
 - Petacas.
 - Perta-monedas
 - Capillos.
 - Sombrillas.
 - Bastones
 - Bujias.
 - Hules
 - Piumeros
 - Anteojos
 - Petacas.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA

Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuerte, de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala, y cuarto.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas, ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.

CAMAS INGLESAS, maqueadas de hierro y de metal fino. De un cuerpo.—De canónigo ó camarás.—De matrimonio.
Serecomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA IC. id. id. CA. CD. marca—Grifos metal todos números. Estañó superior Bandera y Cordero. Latón en planchas, varic números. Lámparas para aceite, tamaño corriente. Cobre en planchas varios gruesos. Diamantes superior para cortar cristales

A LOS CARPINTEROS, HERREROS y demás oficios.

- Azuclas
- Hachas
- Garlopas
- Cepillos.
- Junteras.
- Guillames.
- Fenazas.
- Alicates.
- Corta-frios.
- Visagras.
- Limas.
- Escofinas.
- Sierpas.
- Serruches.
- Verdugos.
- Ficheros.
- Trincadores.
- Trinángulos.
- Barrenas.
- Berbiquis.
- Formones
- Gubias.
- Roblones.
- Escuadras.
- Cuchillo.
- Destornilladores.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA NACIONAL

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS A PRIMAS FIJAS SOBRE LA VIDA

Fundada en 1830

CONSEJO DE ADMINISTRACION:

Presidente del Consejo.
Sr. Comde Pillet-Will, Regente del Banco de Francia.

Administradores.
Sres. Moreau (Federico), Regente del Banco de Francia y Ex-presidente del Tribunal de Comercio de Seine.
Mallet, (Enrique), de la casa Mallet hermanos y compañía, Banqueros.
Hottinguer (el baron), Banquero, Regente del Banco de Francia.
André (Alfredo), Banquero, Regente del Banco de Francia.
De Waru (A.), Ex-regente del Banco de Francia.
Rotschil (baron de) Banquero.
Lutscher (André), de la casa Hensch-Lutscher y compañía, Banqueros.
Claúse (Gustavo), propietario.

Censores.
Sres. Demachi, banquero, regente del Banco de Francia.
Vuitri, Miembro del Instituto.
Le Lasseur, Ex-banquero.
Archdeacon (Edmon, Ex-agente de cambio.
Denormandie, Senador y ex-gobernador del Banco de Francia.

Director.
Sr. L'Hopital, Georges, Ex-consejero de Estado.

Sub-Director.
Sr. H. de Ville.

Dirección general en España, Villalar, 8, Madrid.

GARANTIAS DE LA COMPANIA.

La Compañía *La Nacional* deja al cuidado de cada uno examinar y apreciar el grado de seguridad que ofrece la composición de su Consejo de administración y hace constar con legítimo orgullo que después de su fundación que data de más de 53 años, ha llenado siempre sus compromisos con la más escrupulosa exactitud.

Además de estas garantías morales *La Nacional* presenta un capital de 220 millones de francos, en la forma siguiente:

| | |
|--|----------------------|
| Fondo social | millones 15.000.000. |
| Reservas retiradas de los beneficios realizados hasta hoy en aumento del fondo social..... | 7.293.000. |
| Capitales colocadas en fincas en Paris..... | 197.707.000. |
| Valores garantizados por el Estado francés..... | |
| Prestamos sobre pólizas y metálico..... | |
| En junto... | 220.000.000. |

Sub-Director de la Provincia, D. Francisco M. Laguilon, Alicante.

en todas las Farmacias, Perfumerías y Peluquerías

La VELOUTINE

Polvo de Arroz especial
Preparado al Bismuto por **CH^{OS} FAY**, Perfumista
PARIS - 9, Rue de la Paix, 9 - PARIS

IMPORTANTE

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre la adjunta carta publicada por LA VERDAD, periódico de Valencia:

Sr. Director de «LA VERDAD.»

Muy señor mío: Espero de su distinguida amabilidad se sirva dar cabida en su apreciable diario a la siguiente declaración, por lo que además del favor que a mí me dispensa, lo hará también al público. Por todo le dá anticipadamente las gracias más cordiales su más atento seguro servidor Q. S. M. B. —Pedro Font de Mora.

Una imperiosa obligación, nacida del agradecimiento sin límites que debo al farmacéutico inventor del refresco gaseoso tónico purgativo con hierro, D. José Andrés y Fabiá, establecido en la calle de S. Vicente, frente a S. Martín, en esta ciudad, me pone la puma en la mano para dar un testimonio público del inmensísimo valor de su preparado, valor que, si no la ciencia, la experiencia me autoriza a darle, sin olvidar el beneficio que puede reportar a mis semejantes.

Ignoro completamente la causa por qué más de 20 años que sufría una afección al estómago que aunque por lo común solía presentarse con más vigor en la estación de verano, fué siguiendo de día en día su curso progresivo hasta causarme vómitos y dolores insoportables. Deb litáronse de tal manera mis fuerzas y llegué a tal estado de demacración, a pesar de apurar cuantos recursos me indicaba la ciencia, que desde el mes de Enero último quedé postrado en cama.

Por espacio de cuatro meses mi aliento estaba reducido a alguna gelatina y la sémola de tapioca que se suministraba día y noche cada hora. No por ello, ni por otros preparados cedía la enfermedad, sino más terrible que nunca, había interesado mi sistema nervioso de tal manera, que hubo momentos en que se llegó a temer por mi razón. También los tuve en que prefería la muerte a sufrimientos tan intensos. Ante todo Dios misericordioso no quiso darme. Unas señoras buenas amigas sabedoras de mi sufrimiento, pusieron en mis manos un comunicado inserto en el diario LAS PROVINCIAS, de esta capital, firmado por don Manuel Amorós (Cuarte 37), quien como yo, no podía por menos de ensalzar las patentes virtudes del preparado sin rival del modesto y simpático Sr. Andrés y Fabiá, también como yo le dirigía un cordial abrazo y le ofrecía su verdadera amistad en pruebas de reconocimiento a tan inmenso beneficio.

Quisiera que miles de pacientes fuesen imitadores, como yo al primer comunicante Sr. Amorós, y que, como yo también fuesen recobrando la salud, tanto tiempo perdida, desde la primera toma, desde la cual disfruté un bienestar indescriptible, en los límites de un comunicado.

Mis numerosos amigos no pueden dudar de la sencilla relación que he hecho, ó no por ellos, sino por el público en general; que puede ó hacer el aprecio que se merece, los nombre a fin de que no extrañe a ninguno mi entusiasmo, mi fé, mi satisfacción en hacer notorio el preparado sin rival del Sr. D. José Andrés y Fabiá para las afecciones biliosas del estómago y para las demás afecciones que en su prospecto anuncia.

Se venden a 6 reales la caja en las mejores farmacias de Alicante; y se pide «Purgante» de Andrés y Fabiá.»

CLASE DE DIBUJO.
Bajo la dirección de don Aureliano alquilar. Música de todas clases. — En esta se abrió al público en la calle de Gergona número 4.

PIANOS Y ARMONIUMS
Venta al contado y a plazos. — Cambios y alquiler. — Música de todas clases. — En esta se abrió al público en la calle de Gergona número 4.

AGUAS MEDICINALES DE MARMOLEJO.

Gaseosas bicarbonatadas, sódicas, ferruginosas y litínicas.
Premiadas con diploma de honor y medallas de oro.

Sin rival para la curación de las anémias, clorosis, desarreglos menstruales, dispepsias, catarros del estómago, vexicales é intestinales, bilis, gastralgia, fiebres intermitentes crónicas, convalecencia de fiebres graves, cólicos nefríticos y hepáticos, cálculos y aronillas, diabetes sacarina y otras enfermedades del estómago, bazo, hígado, riñones y vías urinarias.

Temporadas oficiales de 1.º de Abril á 15 de Junio, y de 15 de Setiembre á 30 de Noviembre.

Estación en el ferro carril de Madrid á Córdoba.—Coches á la llegada de todos los trenes. Fondas, casas de huéspedes, casino y recreos.

Estas aguas pueden beberse en todo tiempo, y se venden en botellas en todas las buenas farmacias á 3, 4 y 5 reales, y por cajas, pidiéndolas á la administración, en Marmolejo, ó á la dirección donde se facilitan memorias y prospectos, Serrano, 35, Madrid.

Depositorios: En esta capital, Vinda de Rodríguez Hernández.—En Alcoy, Monllor.—En Denia, Millá.—En Novelda, Dabó.—En Orihuela, Vinda de Lopez.—En Torrevieja, Brú y en Villena, García Estasio.

PAPEL WLINSI

Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho, Catarros, Mal de garganta, Bronquitis, Resfriados, Romadizos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc. 20 años del mejor éxito, atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros métodos de Paris.

Depósito en todas las Farmacias.—Paris, 31, rue de Seine.



PILULES DE BLANGARD
A l'usage de ferreux insalterable
Sans odeur ni saveur de fer ou d'iodo
L'ACADEMIE DE MEDECINE
a decerné le Grand Prix le 17 Mars 1859

Estas PILORAS se emplean contra las Afecciones escrofulosas, la Pobreza de la Sangre, la Debilidad de Temperamento, la Anemia, etc., etc.

N.B.— Elegir nuestra firma adjunta puesta al pie de un rotulo verde.

DESCONFIESE DE LAS FALSIFICACIONES



N.B.— No deben ser confundidas como preparadas por l'Autour que les Flacons de Pilules qui presenteront un CACHET D'ARGENT FRANGAIS, etc. a la partie inferieure du bouchon, et la signature et-dessous.

PHARMACIEN
Rue Bonaparte, 40.
A PARIS



Enfermedades Contagiosas
recientes ó inveteradas, ESCROFULAS, ENFERMEDADES DE LA PIEL (Empiomas, Eczema, Herpes, Lepra, etc.) y las demás afecciones que resultan de los vicios de la Sangre, Ulceras, Glándulas, Reumatismos, Ulcerações en la Boca y en la Garganta, Tumores, Gomas, Exostosis ó Carie de los Huesos, Impotencia y todos los accidentes sífilíticos secundarios y terciarios adquiridos ó hereditarios. **CURACION CIERTA Y RADICAL** de las enfermedades más inveteradas y rebeldes a todos los metodos curativos por los

BISCUITS D'OLLIVIER

Los únicos aprobados por la Academia de Medicina de Paris.
Los únicos autorizados por el Gobierno Francés.
Los únicos admitidos en los Hospitales de Paris.

RECOMPENSA NACIONAL de 24,000
Este medicamento, muy agradable, empleado hace 60 años por los más eminentes Médicos como el más energético **DEPURATIVO** conocido, es el único, en el mundo entero, que posee estos títulos honoríficos y ha obtenido estas altas distinciones, lo que indica su superioridad inmensa.

DEPOSITO GENERAL: 62, CALLE DE RIVOLI, PARIS
Un Folleto relativo a estas enfermedades acompaña cada caja.

Depósito en Alicante: Farmacia de la Señora Vinda de Rodríguez Hernández, Mayor, 22.

INSTITUTO MEDICO MATRITENSE.

Aviso importantísimo a toda clase de enfermos.

Con solo remitir un sello para contestación, podeis consultar á este Instituto sobre vuestras dolencias por inveteradas y crónicas que sean.

El Director del mismo, ha procurado reunir un excelente cuadro de profesores especialistas, cada uno en su género.

Tenemos médico especialista de enfermedades del pecho; otro para las del estómago y vientre; otro para las de mujeres y niños; otro para las del hígado y bazo; otro para las del corazón y nerviosas; otro para las vías urinarias; otro para las herpéticas, sífilíticas y de la piel; otro para las enfermedades de los ojos; otro para las de los oídos, boca y nariz, y otro para el reuma, enfermedades infecciosas y de los viejos.

No necesitamos decir que siendo especiales los doctores, especiales han de ser su plan y método curativo para conseguir la justa fama adquirida por cada uno de ellos en particular.

Dirigir la correspondencia al Sr. Director del Instituto Médico Matritense, calle de la Redondilla, núm. 4, triplicado 2.º; Madrid.

Agua y Polvos Dentífricos

del **Docteur Pierre**
de la Facultad de Medicina de PARIS
8, PLACE DE L'OPERA, PARIS

de Venta en todas las Droguerías y Perfumerías

Sin Copaiha ni Mercurio
Curación de las Enfermedades sporásicas

Por **CUBEBINA LECHAUX**

Con este precioso medicamento se consigue, en algunos días, en secreto, sin regimen ni legañas, la curación segura y radical de todas las Afecciones crónicas é inveteradas.

LECHAUX, Farm^o-Quím^o, rue Ste-Catherine, 164, BORDEAUX

Unico depósito en Alicante, Farmacia de la Sra. Viuda de Rodríguez Hernández, calle de Mayor, núm. 22.